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QUESITO 6 

L’equazione risolvente un dato problema è: 0252cos =+− kxk  dove k è un parametro reale e x ha 

le seguenti limitazioni: °<<° 4515 x . Si discuta per quali valori di k le radici dell’equazione siano 

soluzioni del problema. 

 

Questo quesito si riferisce ad un problema parametrico. Si può risolvere usando grafici di funzioni, 

scrivendo l’equazione nel seguente modo, ponendo 0k ≠ : 
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Se 0k =  l’equazione è impossibile (perché si avrebbe 2=0).  

 
Si può interpretare come un sistema tra un arco della curva xy 2cos=  e un fascio di rette parallele 

all’asse x, di equazione 
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Si ottiene quindi il sistema: 
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Ogni retta parallela all’asse x, di equazione y=k, interseca l’arco AB in uno ed un sol punto per ogni 

valore di k, con 
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